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Moventem werkt conform de Gedragscode voor Onderzoek & Statistiek van de Nederlandse
Marktonderzoek Associatie (MOA) en mag het Fair Data Keurmerk voeren, waarmee wordt
aangetoond dat op verantwoorde wijze met data en persoonsgegevens wordt omgaan. Tevens
is Moventem aangesloten bij de Europese Vereniging voor Marktonderzoek (ESOMAR) en
wordt voldaan aan de Internationale Code voor Markt- en sociaalwetenschappelijk onderzoek.
Dit rapport is met grote zorg samengesteld. Desondanks kan het voorkomen dat informatie fout
en/of onvolledig is. Moventem is niet aansprakelijk voor enige directe of indirecte schade die zou
kunnen ontstaan door het gebruik van de aangeboden informatie.
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Management 

Samenvatting



Vooral een groene gemeente in 2040

Volgens de respondenten zou de gemeente er in 2040 vooral groen, duurzaam, schoon en veilig uit moeten zien.

Willemstad en/of eigen woonplaats mooiste plek en als eerst verbeteren

De plek die over het algemeen het vaakst als mooiste plek in de gemeente wordt genoemd, is (in) Willemstad. Daarnaast wordt (een plek in) de eigen

woonplaats veel genoemd. Ook vinden respondenten dat hun eigen woonplaats het eerst verbeterd zou moeten worden.

Gemeente verschilt met name in industrie, voorzieningen/ winkels en groen

De gemeente Moerdijk verschilt met name van andere gemeenten op het gebied van industrie, voorzieningen/ winkels en groen. Zo vinden respondenten dat

er in Moerdijk sprake is van meer industrie en een groter winkelaanbod. Over ‘Groen’ zijn de meningen verdeeld. Zo wordt er door de één gezegd dat er

sprake is van meer groen in Moerdijk en door de ander juist minder.

Rust, verbondenheid en ons kent ons zijn kenmerken van Moerdijk

Het leven in de gemeente wordt gekenmerkt door rust, verbondenheid met het dorp waarin met woont en ons kent ons.

Samen vooral aan de slag met voldoende woningen. Meedenken het liefst via online enquête

In de gemeente moet men vooral met elkaar aan de slag om voldoende woningen te ontwikkelen. Als er over de omgevingsvisie meegedacht kan worden,

doet men dit het liefst via een online enquête, gevolgd door een live bijeenkomst (zodra de coronamaatregelen dit weer toelaten).

Management samenvatting

Gemeente MoerdijkManagement Samenvatting
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Inleiding



Benaderen doelgroep

In opdracht van gemeente Moerdijk heeft Moventem een onderzoek over de Omgevingsvisie van de gemeente uitgevoerd onder de 1.065 leden van Moerdijk
Spreekt en door middel van het communiceren van een open link. De panelleden hebben de mogelijkheid gehad om de vragenlijst in te vullen tussen 7
december 2021 en 20 januari 2022. Er is 1 keer een reminder verstuurd, aan iedereen waarvan nog geen ingevulde vragenlijst was ontvangen.

Deelnemers

Er hebben 457 respondenten via het panel deelgenomen. Een respons-rate van 45%. Daarnaast hebben 544 respondenten via de open link meegedaan. In
totaal hebben 1.001 respondenten de vragenlijst volledig ingevuld.

Met het aantal respondenten (1.001) kunnen met een betrouwbaarheid van 95% en een foutmarge van 3,05% uitspraken worden gedaan over de populatie.

Resultaten weergave

De resultaten van dit onderzoek worden in het voorliggende document beschreven middels diagrammen en tabellen.

Door routes in de vragenlijst en vragen waarbij meerdere antwoorden mogelijk zijn, kan het voorkomen dat het aantal respondenten en/of het aantal
antwoorden niet overal gelijk is in deze rapportage. Om deze redenen wordt ter volledigheid bij de resultaten aangeven hoeveel respondenten (‘n’) de
betreffende vraag hebben beantwoord. Door afrondingsverschillen telt niet alles op tot 100%. Bij sommige vragen konden respondenten meerdere
antwoorden geven. Het totale percentage komt dan hoger dan 100% te liggen.

In bijlage 1 van deze rapportage staan de aanvullende analyses van de vragen waarvoor dit relevant is.

In bijlage 2 van deze rapportage staan de achtergrondgegevens van de respondenten weergegeven.

In bijlage 3 van deze rapportage wordt nader ingegaan op de betrouwbaarheid, nauwkeurigheid en representativiteit van de resultaten.

Er is een aantal open vragen gesteld aan de respondenten. Alle open antwoorden worden getoond in ‘Bijlagenboek bij Rapportage Omgevingsvisie’.

Onderzoeksopzet

Gemeente MoerdijkOnderzoeksopzet
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Resultaten



Dromen over de toekomst

Gemeente MoerdijkVooral een groene gemeente in 2040

Dromen over de toekomst: gemeente Moerdijk in 2040 

Hoe zou de gemeente Moerdijk er volgens u uit moeten zien in 

2040?

Volgens de respondenten zou de gemeente er in 2040

vooral groen, duurzaam, schoon en veilig uit moeten

zien. Alle antwoorden zijn te vinden in het bijlagenboek.

Hoe groter het woord, hoe vaker het genoemd is.
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Fijnaart (n=81) Heijningen (n=9) Helwijk (n=9) Klundert (n=45) Langeweg (n=21) Moerdijk (n=17)

Fijnaart 16% 0% 0% 2% 0% 0%

Heijningen 1% 0% 0% 2% 0% 0%

Helwijk 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Klundert 0% 0% 0% 1% 0% 0%

Langeweg 0% 0% 0% 0% 49% 0%

Moerdijk 8% 0% 0% 10% 23% 83%

Noordhoek 0% 0% 0% 0% 4% 0%

Standdaarbuiten 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Willemstad 73% 91% 90% 78% 25% 5%

Zevenbergen 6% 9% 10% 12% 13% 12%

Zevenbergschen Hoek 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Kwaliteit leefomgeving

Gemeente MoerdijkMooiste plekken in Willemstad en/of eigen woonplaats

Wat is volgens u de mooiste plek in de gemeente Moerdijk? Waarom? (1/2)

Vanwege het lage aantal respondenten voor de plaatsen Heijningen, Helwijk, Langeweg, Moerdijk, Noordhoek, Zevenbergschen Hoek en het buitengebied, 

zijn deze resultaten indicatief.

Woonplaats
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Noordhoek

(n=11)

Standdaar-

buiten

(n=31)

Willemstad

(n=82)

Zevenbergen

(n=188)

Zevenberg-

schen Hoek

(n=25)

Buitengebied

(n=13)
Totaal (n=532)

Fijnaart 0% 4% 1% 0% 11% 0% 4%

Heijningen 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Helwijk 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Klundert 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Langeweg 0% 0% 0% 1% 0% 17% 3%

Moerdijk 11% 6% 3% 3% 7% 17% 9%

Noordhoek 23% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

Standdaarbuiten 0% 44% 0% 0% 0% 0% 3%

Willemstad 66% 43% 100% 46% 51% 65% 60%

Zevenbergen 0% 23% 3% 60% 5% 0% 26%

Zevenbergschen Hoek 0% 0% 0% 0% 27% 0% 1%

Kwaliteit leefomgeving

Gemeente MoerdijkMooiste plekken in Willemstad en/of eigen woonplaats

Wat is volgens u de mooiste plek in de gemeente Moerdijk? Waarom? (2/2)
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Respondenten konden benoemen wat volgens hen de mooiste plekken in de gemeente zijn en waarom. In de tabellen op deze

en voorgaande pagina zijn de plaatsnamen die genoemd zijn uitgezet tegen de woonplaats van de respondenten. Wat opvalt is

dat (een plek in) Willemstad door respondenten uit vrijwel alle plaatsen vaak genoemd wordt als mooiste (plek in) plaats. Ook ligt

het percentage vaak hoger dan (een plek in) de eigen woonplaats. Alle antwoorden zijn te vinden in het bijlagenboek.
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Kwaliteit leefomgeving

Gemeente Moerdijk(Plek in) eigen woonplaats als eerst verbeteren

Als u het voor het zeggen had, welke plek in de gemeente Moerdijk zou u dan als eerste verbeteren? (1/2)

Fijnaart (n=66) Heijningen (n=14) Helwijk (n=6) Klundert (n=66) Langeweg (n=23) Moerdijk (n=33)

Fijnaart 80% 19% 8% 8% 0% 0%

Heijningen 3% 66% 0% 0% 0% 0%

Helwijk 0% 0% 79% 0% 0% 0%

Klundert 2% 0% 0% 79% 0% 0%

Langeweg 2% 0% 0% 0% 84% 0%

Moerdijk 8% 0% 13% 4% 9% 90%

Noordhoek 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Standdaarbuiten 1% 0% 0% 0% 0% 0%

Willemstad 2% 4% 0% 3% 0% 2%

Zevenbergen 4% 21% 0% 7% 7% 2%

Zevenbergschen Hoek 0% 0% 0% 3% 3% 7%

Vanwege het lage aantal respondenten voor de plaatsen Heijningen, Helwijk, Langeweg, Noordhoek, Zevenbergschen Hoek en het buitengebied, zijn deze 

resultaten indicatief.
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Woonplaats



Noordhoek

(n=12)

Standdaar-

buiten (n=33)

Willemstad 

(n=46)

Zevenbergen 

(n=112)

Zevenberg-

schen Hoek 

(n=28)

Buitengebied 

(n=9)
Totaal (n=448)

Fijnaart 0% 4% 7% 4% 0% 30% 16%

Heijningen 0% 0% 4% 0% 0% 0% 3%

Helwijk 0% 0% 0% 0% 0% 6% 1%

Klundert 4% 11% 12% 9% 0% 34% 16%

Langeweg 0% 0% 0% 4% 2% 0% 7%

Moerdijk 5% 11% 14% 12% 17% 18% 17%

Noordhoek 91% 2% 2% 3% 0% 0% 4%

Standdaarbuiten 0% 72% 0% 1% 0% 6% 6%

Willemstad 0% 0% 63% 2% 4% 30% 8%

Zevenbergen 0% 3% 2% 68% 0% 24% 21%

Zevenbergschen Hoek 0% 0% 2% 2% 81% 0% 6%

Kwaliteit leefomgeving

Gemeente Moerdijk(Plek in) eigen woonplaats als eerst verbeteren

Als u het voor het zeggen had, welke plek in de gemeente Moerdijk zou u dan als eerste verbeteren? (2/2)

Respondenten konden benoemen welke plek in de gemeente volgens hen als eerst verbeterd zou moeten worden. In de tabellen

op deze en voorgaande pagina zijn de plaatsnamen die genoemd en deze zijn uitgezet tegen de woonplaats van de

respondenten. Wat opvalt is dat respondenten voornamelijk vinden dat hun eigen woonplaats als eerst verbeterd zou moeten

worden.
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Identiteit

Gemeente Moerdijk
Gemeente verschilt met name in industrie, 

voorzieningen/ winkels en groen

Waarin verschilt de gemeente Moerdijk van andere gemeenten in 

de regio, zoals bijvoorbeeld Halderberge, Steenbergen, Etten-Leur 

of Drimmelen?

Hoe groter het woord, hoe vaker het genoemd is.

De gemeente Moerdijk verschilt met name van andere

gemeenten op het gebied van industrie, voorzieningen/

winkels en groen volgens de respondenten. Zo vinden

ze dat er in Moerdijk sprake is van meer industrie en

een groter winkelaanbod. Over ‘Groen’ zijn de

meningen verdeeld. Zo wordt er door de één gezegd dat

er sprake is van meer groen in Moerdijk in vergelijking

met andere gemeenten en door de ander juist minder.

Alle antwoorden zijn te vinden in het bijlagenboek.
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Moerdijkse waarden

Gemeente Moerdijk
Rust, verbondenheid en ons kent ons kenmerken 

Moerdijk

Wat kenmerkt het leven in de gemeente Moerdijk voor u? (n=1.001)

Kies er maximaal 3

Het leven in de gemeente Moerdijk wordt gekenmerkt

door rust, verbondenheid met het dorp waarin met

woont en ons kent ons. Gezondheid, geborgenheid en

optimisme worden als minst kenmerkend beoordeeld.
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Opgaven voor de toekomst

Gemeente MoerdijkSamen vooral aan de slag met voldoende woningen

Met welke onderwerpen moeten we met elkaar in de gemeente 

Moerdijk vooral aan de slag (tot 2040)? (n=1.001)

Kies er maximaal 2

In de gemeente moet men vooral met elkaar aan de

slag om voldoende woningen te ontwikkelen. Een

gezonde leefomgeving, voldoende voorzieningen en de

kwaliteit van het buitengebied worden daarnaast ook als

relatief belangrijk beoordeeld.
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Betaalbare woningen voor jongeren“ ”

Meer groen, minder industrie“ ”

Meer winkelaanbod, scholen, supermarkten“ ”

Meer groen en behoud van boerenbedrijven“ ”



Coronavirus

Gemeente MoerdijkMeedenken over omgevingsvisie via online enquête

Op welke manier wilt u de komende tijd het liefst meedenken over 

de omgevingsvisie van gemeente Moerdijk? (n=1.001)

Meer antwoorden mogelijk

Door de uitbraak van het coronavirus is er veel veranderd in ons dagelijkse leven. Als gemeente zoeken we daarom ook een goede manier om de komende 

tijd met onze inwoners in gesprek te gaan.

Meedenken over de omgevingsvisie wordt het liefst via

een online enquête gedaan. Nagenoeg één derde doet

dit het liefst via live bijeenkomsten (zodra de

coronamaatregen dit weer toelaten).
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Bijlagen



< 35 jaar (n=89)
35 - 44 jaar

(n=128)

45 - 54 jaar

(n=183)

55 - 64 jaar

(n=247)
65 - 74 jaar (n=263) > 74 jaar (n=88)

Rust 40% 43% 41% 41% 38% 32%

Verbondenheid met het dorp waarin ik woon 31% 43% 37% 36% 40% 31%

Ons kent ons 47% 47% 25% 32% 24% 34%

Gezelligheid 29% 22% 27% 20% 25% 26%

Historie 17% 13% 22% 22% 22% 26%

Eigen karakter 11% 13% 16% 19% 21% 25%

Saamhorigheid (gevoel dat je bij elkaar hoort) 17% 16% 13% 15% 7% 15%

Vrijheid 18% 11% 13% 12% 11% 11%

Ondernemingszin 16% 13% 11% 9% 13% 8%

Behulpzaam 8% 9% 10% 9% 9% 11%

Genieten 8% 6% 9% 8% 8% 3%

Sportiviteit 4% 9% 7% 5% 6% 7%

Tolerantie (verdraagzaamheid) 2% 5% 9% 5% 6% 5%

Vernieuwing 6% 3% 4% 4% 5% 7%

Optimisme (positief zijn) 3% 2% 2% 2% 4% 9%

Geborgenheid 2% 0% 7% 3% 4% 2%

Gezondheid 2% 1% 2% 2% 3% 7%

Anders, namelijk: 2% 5% 5% 10% 5% 2%

Weet ik niet 3% 2% 5% 3% 4% 6%

Bijlage I

Gemeente MoerdijkBijlage I – Aanvullende analyses

Wat kenmerkt het leven in de gemeente Moerdijk voor u? x Leeftijd (n=1.001)

Kies er maximaal 3
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Fijnaart (n=108) Heijningen (n=27) Helwijk (n=12) Klundert (n=128) Langeweg (n=42) Moerdijk (n=48)

Rust 58% 70% 57% 32% 45% 43%

Verbondenheid met het dorp waarin ik woon 42% 29% 32% 43% 33% 53%

Ons kent ons 43% 57% 46% 35% 39% 47%

Gezelligheid 8% 4% 13% 21% 25% 12%

Historie 9% 18% 30% 42% 7% 6%

Eigen karakter 18% 20% 8% 19% 7% 20%

Saamhorigheid (gevoel dat je bij elkaar hoort) 20% 16% 11% 12% 17% 12%

Vrijheid 19% 10% 44% 9% 13% 18%

Ondernemingszin 6% 18% 9% 15% 17% 2%

Behulpzaam 9% 13% 0% 12% 5% 22%

Genieten 5% 6% 0% 6% 14% 5%

Sportiviteit 5% 4% 0% 3% 9% 4%

Tolerantie (verdraagzaamheid) 5% 2% 0% 3% 4% 3%

Vernieuwing 1% 0% 0% 1% 0% 0%

Optimisme (positief zijn) 1% 2% 0% 3% 7% 1%

Geborgenheid 2% 0% 0% 4% 3% 0%

Gezondheid 2% 2% 0% 3% 0% 2%

Anders, namelijk: 6% 0% 0% 6% 1% 5%

Weet ik niet 2% 7% 14% 4% 7% 1%

Bijlage I

Gemeente MoerdijkBijlage I – Aanvullende analyses

Wat kenmerkt het leven in de gemeente Moerdijk voor u? (n=1.001) (1/2)

Kies er maximaal 3
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Noordhoek 

(n=23)

Standdaarbuiten 

(n=58)

Willemstad 

(n=89)

Zevenbergen 

(n=370)

Zevenbergschen 

Hoek (n=60)

Buitengebied 

(n=24)

Rust 69% 56% 28% 30% 39% 43%

Verbondenheid met het dorp waarin ik woon 20% 42% 34% 30% 42% 30%

Ons kent ons 38% 28% 24% 30% 49% 27%

Gezelligheid 12% 22% 22% 38% 30% 25%

Historie 17% 4% 50% 17% 5% 23%

Eigen karakter 20% 5% 21% 18% 12% 15%

Saamhorigheid (gevoel dat je bij elkaar hoort) 5% 24% 13% 12% 9% 15%

Vrijheid 14% 22% 10% 8% 16% 22%

Ondernemingszin 6% 8% 15% 14% 8% 22%

Behulpzaam 12% 6% 9% 7% 13% 7%

Genieten 8% 2% 11% 9% 3% 7%

Sportiviteit 5% 3% 8% 8% 8% 0%

Tolerantie (verdraagzaamheid) 9% 2% 8% 6% 6% 0%

Vernieuwing 0% 2% 1% 12% 2% 0%

Optimisme (positief zijn) 3% 3% 3% 4% 4% 3%

Geborgenheid 5% 2% 4% 5% 3% 0%

Gezondheid 5% 2% 4% 3% 3% 3%

Anders, namelijk: 0% 3% 7% 4% 9% 11%

Weet ik niet 6% 9% 2% 4% 2% 5%

Bijlage I

Gemeente MoerdijkBijlage I – Aanvullende analyses

Wat kenmerkt het leven in de gemeente Moerdijk voor u? (n=1.001) (2/2)

Kies er maximaal 3
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< 35 jaar (n=89)
35 - 44 jaar

(n=128)

45 - 54 jaar

(n=183)

55 - 64 jaar

(n=247)
65 - 74 jaar (n=263) > 74 jaar (n=88)

Voldoende woningen ontwikkelen 46% 42% 45% 55% 56% 56%

Een gezonde leefomgeving 22% 27% 27% 34% 28% 22%

Voldoende voorzieningen 26% 30% 23% 18% 25% 19%

De kwaliteit van het buitengebied 31% 29% 23% 22% 21% 8%

De energietransitie (de overgang van energie 

uit o.a. gas, olie en steenkool naar duurzame 

energie uit o.a. zon en wind)

21% 20% 23% 23% 24% 27%

Goede bereikbaarheid (met de auto, openbaar 

vervoer of fiets)
9% 23% 20% 13% 15% 18%

Een samenleving waarin iedereen kan 

meedoen
11% 5% 7% 8% 11% 18%

Omgaan met klimaatverandering 7% 9% 8% 8% 8% 13%

Ruimte voor economische ontwikkeling 8% 3% 9% 4% 2% 3%

Anders, namelijk: 8% 6% 3% 4% 3% 1%

Weet ik niet 0% 0% 1% 1% 1% 1%

Bijlage I

Gemeente MoerdijkBijlage I – Aanvullende analyses

Met welke onderwerpen moeten we met elkaar in de gemeente Moerdijk vooral aan de slag (tot 2040)? x Leeftijd (n=1.001)

Kies er maximaal 2
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Fijnaart (n=108) Heijningen (n=27) Helwijk (n=12) Klundert (n=128) Langeweg (n=42) Moerdijk (n=48)

Voldoende woningen ontwikkelen 52% 64% 35% 65% 62% 62%

Een gezonde leefomgeving 26% 17% 8% 22% 16% 41%

Voldoende voorzieningen 16% 15% 15% 21% 35% 27%

De kwaliteit van het buitengebied 11% 59% 36% 26% 22% 24%

De energietransitie (de overgang van energie 

uit o.a. gas, olie en steenkool naar duurzame 

energie uit o.a. zon en wind)

32% 6% 8% 19% 29% 8%

Goede bereikbaarheid (met de auto, openbaar 

vervoer of fiets)
16% 14% 23% 16% 8% 8%

Een samenleving waarin iedereen kan 

meedoen
14% 4% 0% 9% 2% 6%

Omgaan met klimaatverandering 10% 14% 0% 4% 16% 11%

Ruimte voor economische ontwikkeling 8% 8% 21% 4% 2% 6%

Anders, namelijk: 5% 0% 0% 3% 1% 0%

Weet ik niet 1% 0% 14% 1% 0% 0%

Bijlage I

Gemeente MoerdijkBijlage I – Aanvullende analyses

Met welke onderwerpen moeten we met elkaar in de gemeente Moerdijk vooral aan de slag (tot 2040)? (n=1.001) (1/2)

Kies er maximaal 2
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Noordhoek 

(n=23)

Standdaarbuiten 

(n=58)

Willemstad 

(n=89)

Zevenbergen 

(n=370)

Zevenbergschen 

Hoek (n=60)

Buitengebied 

(n=24)

Voldoende woningen ontwikkelen 48% 35% 48% 45% 42% 29%

Een gezonde leefomgeving 44% 30% 26% 27% 34% 26%

Voldoende voorzieningen 28% 31% 21% 21% 37% 43%

De kwaliteit van het buitengebied 47% 26% 16% 19% 31% 51%

De energietransitie (de overgang van energie 

uit o.a. gas, olie en steenkool naar duurzame 

energie uit o.a. zon en wind)

15% 27% 15% 29% 20% 3%

Goede bereikbaarheid (met de auto, openbaar 

vervoer of fiets)
4% 21% 26% 16% 10% 7%

Een samenleving waarin iedereen kan 

meedoen
0% 5% 10% 13% 8% 9%

Omgaan met klimaatverandering 5% 7% 10% 9% 3% 4%

Ruimte voor economische ontwikkeling 0% 0% 9% 5% 5% 0%

Anders, namelijk: 0% 10% 7% 6% 3% 3%

Weet ik niet 0% 0% 0% 1% 1% 3%

Bijlage I

Gemeente MoerdijkBijlage I – Aanvullende analyses

Met welke onderwerpen moeten we met elkaar in de gemeente Moerdijk vooral aan de slag (tot 2040)? (n=1.001) (2/2)

Kies er maximaal 2
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Bijlage II - Achtergrondvariabelen Gemeente Moerdijk

Bijlage II

Leeftijd (n=998) Woonplaats (n=1.001)

Binnen dit panelonderzoek zijn de resultaten gewogen
naar leeftijd. Hiermee zijn de resultaten gecorrigeerd om
de mogelijke invloed van de niet geheel representatieve
steekproef weg te nemen. Op deze pagina staan
ongewogen resultaten. De rest van de rapportage zal
gewogen resultaten bevatten. Meer informatie over de
weging staat in bijlage 2 weergegeven.
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Betrouwbaarheid en nauwkeurigheid

Elke steekproef geeft afwijkingen ten opzichte van de werkelijkheid, maar de uitkomsten moeten een zo goed mogelijk beeld geven van de populatie. In

kwantitatief onderzoek is het gebruikelijk om te spreken van een statistisch betrouwbaar verschil, als de afwijking zo groot is dat deze niet door toeval wordt

veroorzaakt. Het betrouwbaarheidsniveau is gedefinieerd als 1 (100%) minus het significantieniveau. Het is gangbaar uit te gaan van een significantieniveau

van 5%. Dan is er sprake van een betrouwbaarheidsniveau van 95%. Dat wil zeggen dat, als het onderzoek op dezelfde wijze en op hetzelfde moment zou

worden herhaald, de uitkomsten in 95% van de gevallen hetzelfde beeld zouden geven.

De nauwkeurigheid (uitgedrukt in foutmarge) geeft het gebied van waarden aan, waarbinnen de werkelijke waarde in de populatie ligt. Een foutmarge van

bijvoorbeeld 5%, betekent dat de werkelijke waarde van de totale populatie 5% hoger of lager kan liggen dan de waarde van de steekproef. Concreet: indien

een onderzoeksuitkomst van de steekproef aangeeft dat 50% van de respondenten een rapportcijfer 8 geeft voor een bepaald aspect, dan ligt dit percentage

in werkelijkheid maximaal 5% boven of 5% onder deze 50%, ofwel tussen de 45% en 55%. Een foutmarge van 5% is gangbaar en algemeen geaccepteerd bij

(statistisch) kwantitatief onderzoek.

Met het omvangrijke aantal respondenten dat heeft deelgenomen (1.001) kunnen met 95% betrouwbaarheid en 3,05% nauwkeurigheid uitspraken worden

gedaan op een algemeen niveau. De hoge betrouwbaarheid en nauwkeurigheid maken de data geschikt voor verdere analyses.

Weging

Binnen dit panelonderzoek zijn de resultaten gewogen naar leeftijd. Hiermee zijn de resultaten gecorrigeerd om de mogelijke invloed van de niet geheel

representatieve steekproef weg te nemen. Dit is een gangbare werkwijze in statistisch kwantitatief onderzoek. Personen in ondervertegenwoordigde groepen

krijgen een gewicht groter dan 1 en tellen relatief zwaarder mee in het totaalresultaat, personen in groepen met een oververtegenwoordiging krijgen een

gewicht kleiner dan 1.

Vanwege de ondervertegenwoordiging van respondenten jonger dan 35 jaar, krijgt een respondent uit deze groep bijvoorbeeld weegfactor 2,72 en een

respondent tussen de 55 en 64 jaar (die oververtegenwoordigd is) weegfactor 0,72. Weegfactoren mogen niet te groot zijn (een groep in een steekproef met

een aandeel van bijvoorbeeld 5%, kan niet worden ‘opgeblazen’tot 50%). Doorgaans wordt een maximale weegfactor van 3 en een minimale weegfactor van

0,5 gehanteerd. Indien gewenst kan de tabel met alle gehanteerde weegfactoren opgevraagd worden door te mailen naar info@moerdijkspreekt.nl.

Door de weging zijn de resultaten representatief over leeftijd.

Bijlage III - Onderzoeksverantwoording Gemeente Moerdijk
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